



上海市长宁区劳动和社会保障协会



百年工运续薪火 协商聚力启新程 ——2025年工会集体协商劳动竞赛决赛圆满落幕

近日，由长宁区总工会与区劳动和社会保障协会联合主办的“百年工运续薪火 协商聚力启新程”2025年长宁工会集体协商劳动竞赛决赛，在长宁区工人文化宫顺利举行。

此次竞赛是全区深化人力资源管理者与工会干部民主管理能力、强化队伍建设的关键举措。其成功举办，为践行全过程人民民主理念、推进劳动关系治理能力现代化提供了有力支撑，注入了全新动能。



决赛共有四支队伍同台竞技，分别是长宁区劳动和社会保障协会、上海服装（集团）有限公司、天山路街道总工会、程家桥街道总工会代表队。四支队伍从16支参赛队伍、96名人力资源管理者与工会骨干中崭露头角，集中展现了全区相关从业人员“懂政策、善协调、

会服务”的复合型专业素养。

作为主办方之一，区劳动和社会保障协会在竞赛信息发布后，迅速吸引20余家会员单位的人力资源从业者参与。经初赛角逐，协会独立组建的代表队凭借丰富从业经验与全面专业能力成功晋级，其队员分别来自东方航空、人民电器厂、吉北湾大酒店、虹桥宾馆和新联纺进出口有限公司5家会员企业；协会会员单位上海服装（集团）有限公司代表队亦顺利跻身决赛。

为助力决赛队伍备赛，协会精心制定赛前培训方案，组织开展专题培训。培训紧扣决赛议题，聚焦集体协商实务中的难点与突破点，结合当前社会实际，



深入解析薪酬福利、劳动保护、员工关系、人文关怀、企业文化等典型议题的协商策略。培训期间，队员们通过角色扮演与场景模拟，反复打磨数据研判能力，锤炼沟通协调技巧。其中，协会代表队在完成统一基础培训外，队员们牺牲个人休息时间，额外开展3次线上线下强化模拟训练，最晚一次模拟结束已近深夜23点，大家也因此实现法律功底与谈判技能的同步提升，为决赛中的优异表现筑牢基础。

9月29日，决赛现场氛围热烈且紧张。四支队伍围绕新就业形态相关议题展开两场精彩对决，充分彰显扎实的法律基础、灵活的协商技巧与真诚的沟通态度。最终，协会



代表队队员东方航空杨志晟、会员单位上服赛队队员李凤荣获“最具感染力协商员”称号；会员单位新长宁集团赛队陈曦和城发集团韩晓玮获评“协商能手”。这一成果，既是协会搭建学习交流平台的实效体现，也彰显了其在助力企业构建和谐劳动关系、践行“共建共治共享”理念、加强人才队伍建设方面的显著成效。

本次竞赛不仅是技能比拼与成果展示的舞台，更是凝聚共识、激发动力的实践课堂。作为劳动关系领域的专业社会组织，长宁区劳动和社会保障协会将以此次竞赛为契机，推动竞赛成果转化为服务实效，让民主协商的“赛场经验”成为化解劳动关系矛盾的“治理良方”。同时，持续完善多层次协商协调机制，为区域经济高质量发展贡献力量，彰显社会责任与担当。